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Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő:

Miért kellene szájkosár?
(— r.) Tisza István gróf miniszterelnök 

beadta már jelzett indítványát, hogy küld­
jenek ki egy bizottságot a házszabályok 
módosítása tárgyában javaslat kidolgozása 
végett. Ezzel tehát Tisza tényleg meg­
kezdte a hadjárat ot a szólásszabadság 
ellen ; helyesebben mondva, megtámadta 
az országgyűlés ellenállási képességét.

Elmondtuk már a napokban, de nem 
győzzük eléggé ismételni, hogy nem arról 
van itt szó, hogy a fölösleges, hiábavaló 
és pusztán időtrabló beszédeket szükebb 
korlátok közé szorítsák, hanem a nemzet 
kezéből ki akarják csavarni a törvényes 
ellenállásnak azt az egyetlen eszközét, 
amelylyel némileg határt szabhatott a 
hatalom önkénykedésének, el akarják ko­
bozni és meg akarják semmisíteni az 
adó és ujoncz megtagadásának jogát, ame­
lyet soha ki nem adott ti kezéből nemze­
tünk, még akkor sem, amikor a legva­
dult,- ibb zsarnokság súlyos igája alatt 
nyögött, amikor hóhérbárdda! és tömlő 
őzökkel dolgozott a kamarilla s vassal 
és vérrel kormányozták Magyarországot.

Közel négyszáz esztendeje sorvadunk 
már az osztrák iga alatt s e bosszú időn 
át soha sem szűnt meg Becsben az a 
törekvés, hogy forma szerint is bekebe-

Szerkesztősig és kiadóhivatal:
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lezzék Magyarországot Ausztriába s jogilag 
is megvalósítsák az úgynevezett összbi 
rodalmi rögeszmét. De ez a törekvés 
mindig hajótörést szenvedett annak az 
alkotmányos jognak, amit most el akarnak 
kobozni: az adó- és ujonczmegtagadás 
jogának sziklaszilárdságán.

Néha megpróbálják törvénytelenül be­
szedni a meg nem szavazott adót és 
ujonczot, de mikor szorult a kapcza, 
mindig kiegyeztek velünk és elismerték 
alkotmányos jogainkat. Néhányszor fegy­
verrel is kényszerit,ettük őket rá s ilyenkor 
ünnepélyes békekötésekben tett fogadal­
mat az uralkodóház, hogy alkotmányun­
kat és történelmi jogainkat tiszteletben 
tartja.

Már az első Habsburgházbeli király, 
első Ferdinand trónralépése alkalmával 
fonnaszerii szerződés jött létre Magyar 
ország és az uralkodóház. között, s e 
szerződésben megóvták őseink Magyaror 
szag állami önállóságát és alkotmányunk 
biztosítása ellenében ruházták át a ki­
rályi hatalmat Ferdinaudra, de fenntartót 
ták még a királyválasztás jogát is

Később ez a szerződés megújult, mikor 
lemondtunk a királyválasztás jogáról ; 
megújult akkor ismét, amikor elismertük 
a leányág örökösödési jogát is Kifejezésre 
jutott egyebek között az 1790—91 iki

alaptörvényben, amely különösen hang­
súlyozta, hogy Magyarország önálló, semmi 
más országnak alá nem vetett állam, amely 
minden idegen beavatkozástól menten, 
saját maga intézi saját ügyeit Ez lényege 
a mi alkotmányunknak, amelynek meg­
tartására valamennyi koronás királyunk 
ünnepélyesen megesküdött s a melynek 
megtartását királyi hitlevél alakjában 
Írásban is megfogadta

1849-ben, amikor a muszka segítségé­
vel levertek bennünket, hangoztatták ugyan, 
hogy alkotmányunkat eljátszottak, de ezt 
az álláspontot később föladták, s az 1867-iki 
kiegyezésben újból elismerték alkot­
mányunkat, állami önállóságunkat, s tör­
vényeink megtartására Ferencz József is 
megesküdött

íme tehát, nemcsak kétely, de még 
szó sem férhet ahhoz, hogy Ausztriával tel­
jesen egyenrangú, független állam vagyunk, 
s Ausztriához csak az a szoros szövetsé­
ges viszony fűz bennünket, a melyet ma­
gunk létesítettünk, s a mely az uralkodó 
közösségéből származik.

Elkövettük azonban azt a nagy hibát, 
hogy hosszú időn át eltűrtük alkotmá­
nyunknak kijátszását; eltűrtük, hogy az 
állami hatalom leglényegesebb alkatrészeit 
Becsben összpontosították, s a magyar

IÁ RÓZA.
A szohocloli Lucsia-barlnng.

Hencz József, állami iskolai tanító To- 
pánfalváról, érdekes leírását küldi he a szoho- 
doli Lucsia-barlangnak.

A barlang Topánfalvától félórányira, van 
az alsó-fehérmegyei Guru Szohodol község 
területén. Topánfalváró) az Aranyos folyó völ 
gyén fölfelé haladva, negyedóra alatt elérünk 
egy kis patakhoz, melynek torkolatánál lévő 
hegyoldalon van a Lucsia-barlang, melyet 

1 tévesen írtak a fővárosi lapok Luczia-bar- 
langnak.

Hencz leírja ezután azt a fáradságos, 
gyakran életveszedelmes utat, melyen ő és 
társa a barlangba behatolt. Mielőtt a cseppkő 
birodalmába jutottak volna, keskeny nyilaso­
kon, hosszú folyosókon, csúszós, sáros, vesze­
delmes, lejtős talajon, olykor meredeken ke­
resztül három nagy üregen kellett áthatolniuk. 
Végül a Imrlaiignyilást a minden féle alakú és 
vastagságú cseppkő úgy behálózta, hogy minden 
behatoló kísérletük kudarezot vallott.

Az embernek kedve lenne — írja Hencz 
" visszamenni arra, merről jött, abban a 
tudatban, hogy már látott mindent. De ez szin­
tén csalódás. Előttünk, úgyszólván a fal aj fel­
színével egy vonalban szűk, hosszú sikálni

látszik, alig arasznyi, s felülről mint a fésű 
fogai lógnak a hegyes cseppkövek. Ebben a 
fésii-labirintusban kellett először eligazodnunk 
s ez szerencsésen sikerült is. Kiterjesztett, 
előre nyújtott kézzel, nyakkal, lábbal, teljesen 
tehetetlenül lmrczoltattuk át magunkat az éles 
köveken, előre taszigált társunktól. Bizony, ha 
vigyázatlan itt valaki, azonnal ószretériti egy 
sajgó ütés a fejére, vagy az oldalába, mely 
kellemességek a szanaszét álló cseppkövektől 
erednek, s nem ritka közöttük az olyan, melynek 
hegye olyan mint a tű.

Belépve az uj üregbe s nagynehezen 
talpraállva, a homályos világításánál mást nem 
látunk mint egy óriási templomszerü boltozatot, 
melynek minden része a sötétségben vész el. 
Megszokva a nehéz, zárt levegőt, tovahaladunk 
e süppedő agyagos, porhanyó talajon s egy 
fordulónál, mint egy varázsütésre, megeleve­
nedik a monumentális boltozat. A falak mintha 
millió meg millió gyémántszeniekből lennének, 
úgy csillogunk- villognak a gyertya fényénél, 
legfantasztikusabb eseppkőalakok láthatók, 
melyek úgy sziporkáznak, tündökölnek, hogy 
a bámulat kiáltása tör ki belőlünk.

A terjedelmes üreg közepén kiszélesedik 
s két végén összeszűkül s folyóban végződik. 
Talaját vastag rétegben borítja a lecsöpögött 
mész s vasszilárdságu természetes bolthajtást 
alkot, tovább már térdig süpped az ember a

lágy porhanyó talajban, köröskörül pedig oly 
gyönyörűen sorakoznak a lágy talajon képző­
dött cseppkőalakok, hogy öröm nézni.

Közülük bármelyiket ki lehet huzni he­
lyéből s bizony tekintélyes súlyt képvisel a 
legkisebb is. Minden egyes lépésre, hangra 
másodperezekig tartó, a harangszóhoz hasonló 
tiszta döngés hallatszik. Ha kalapácscsal meg­
ütünk egy cseppkövet, érezhez hasonló erős 
hangot ád az egész üreg.

Körül járva az üregei, egyik oldalnyilás 
tetején felséges látvány ragadja meg a figyel­
met, a legfestőibb csoportútokban mótermázsá- 
nyi csepkövek függnek, csillogásuk szinte káp­
ráztatja a szemlélő szemét, díszére válna a 
leggyönyörűbb gót templomnak. Tovább menve, 
óriás szűkök úthoz hasonló alakulathoz érünk, 
mely olyan, mintha valamely lépcsőzetes ie- 
omló víztömeg egy pillanat alatt megfagyott 
volna.

Számtalan kisebb-nagyohb nyílás van itt 
a karvastagságtól az ajtó bőségéig. Ismét egy 
alacsony, meredek falu folyosó visz tovább, 
mig végre kéményformában folytatódik. Saját­
ságos, hogy mind a barlang alján, mind a fa­
lán igen sok nyílás van, melyek mind a ké­
ményhez hasonlók s fölfelé vezettetnek, fala­
ikról pedig csurog a viz.

Az egész üreg óriás időszaki forrás me- 
denezéjénok látszik s valószínűleg az is, mert



hadseregből egészen osztrák hadsereget 
csináltak. S ime ennek mi lett a követ­
kezménye ?

Először is meg kellett érnünk, hogy 
mikor tavaly követeltük jogainkat a had­
sereggel szemben, a chlopyi hadiparancs 
odadobta a nemzet szeme közé a „soha“ 
szót. Meg kellett érnünk, hogy mikor 
tavaly figyelmeztették Beck báró vezér­
kari főnököt, a kit döntő befolyásánál 
fogva vicecsászárnak hívnak Ausztriában, 
hogy a magyar törvény szerint joga van 
a magyar országgyűlésnek föltételekhez 
kötni az ujoncz-megajánlást, akkor a ve­
zérkari főnök felpattanva azt mondta, 
hogy ő mit sem tud ilyen törvényről, de 
ha csakugyan létezik, akkor azt el fogják 
törölni, mivel ilyen alkotmányos korlá 
tozást nem tűrhet a császári hatalom.

Meg kellett érnünk továbbá, hogy 
Becsből az udvar köréből, nyíltan azt 
hirdetik, hogy Magyarország fegyverrel 
meghódított osztrák tartomány, az osztrák 
császári összbirodalomnak kiegészítő része, 
8»' az volt a Habsburgok uralkodóháza 
alatt mindig, csak belügyeiben élvez tar­
tományi önkormányzatot, azonban önálló 
állam nem lehet soha.

Mi más ez, mint a magyar alkotmány, 
a szérződések, a békekötések, az esküvel 
megerősített királyi hitlevél, a szentesí­
tett törvények megtagadása? És ez ellen 
mi van a kezünkben ? Semmi egyéb, mint 
az adó- és ujoncz megtagadás joga. Nyil­
vánvaló tehát, hogy Tisza, a magyar mi­
niszterelnöki czimmel lőruházott osztrák 
császári helytartó, azért akarja kicsavarni 
a közünkből ezt az egyetlen, a legutolsó 
önvédelmi eszközt, hogy elhárítsa a, végső 
akadályt Magyarországnak az osztrák 
császári birodalomba való beolvasztá­
sa elől

Valóban jól mondta Kossuth Ferenez 
a kejfyviselőház hétfői ülésén, hogy ha

többszörVjárva e helyen, mindig más nedvesség 
fogadott, jegyszer a talaj is csupa sár volt, 
pedig Idáim nem esett az eső, arra enged 
következhetni a sok szüle, nedves felső folyosó.

Belrjve a nyilas bármelyikébe, tompa, 
hosszantartó, a menydőrgéshez hasonló zúgás 
hallats'íilk, tehát valahol még nagy ob üregnek 
kell#” fennie.

Kétségkívül legbecsesebb e barlangban a 
temérdek ösesont. Kocsiszámra hevernek sza­
naszét a csontok, koponya, gerincz, szárcsont 
a legnagyobb összevisszaságban. Óriási med­
vék, óriási, a kos fejéhez hasonló, előrehajló 
szarvú fejek, agyarak, bordák, csigolyák, áll­
kapcsok hatalmas fogakkal mindenfelé.

Olyan lábszárcsontok vannak ott, mint 
egy fiatalabb elefánté, s olyan állkapcsok, 
hogy látásukra végigfut az ember hátán a 
hideg. Sok csont oda van a barlang falához 
kövesedve, azt többé emberi erő nem fogja 
onnét elválasztani.

Valóban múzeumba méltó gyűjtemény 
kerülne ki innen. Nagy kár, hogy a hatóság 
intézkedése csak addig terjed, hogy a kutató­
kat, kik tudományos czélból járnak és kutat­
ják föl a barlangot eltiltják még a környéké­
től is, a mint mondják. Pedig ez olyan dolog, 
hogy bőven visszafizetné a fáradságot is, meg 
a ráfordított költséget is.

Vasárnap, október 16.

ez sikerül Tiszának, akkor a nemzetnem 
tehet egyebet, mint vagy lemond örökre 
legbecsesebb alkotnyos jogairól és bele­
nyugszik a. rabbszolgaságba, vagy végső 
kétségbeesésében a forradalom útjára lép.

Csak a vak nem látja tehát, hogy az 
apagyilkosnál is bünösebb, aki szent,ség- 
törő kezét, ilyen merényletre emeli föl, s 
nem kevésbbé bűnös, aki ezt az égre ki­
áltó hazaárulást megengedi.

Újvidéki H i r l a. jx__

Újdonságok.
Közigazgatási bizottsági ütés. A közigazga- 

sági bizottság pénteken 11 órakor rendes havi 
gyűlését tartotta Tárgyát folyó ügyek képez- 
ték

Kereskedelmi alkalmazottak közgyűlése.
Az újvidéki magánhivatalnokok és keres­
kedelmi alkalmazottak egyesülete folyó évi 
október hó 23-ik napján délután 2 órakor a. 
„Zapletal“ dumaparti vendéglő nagytermében 
tartja első alakuló rendes közgyűlését. A köz 
gyűlés tárgyai: 1. a közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelesítőinek kiküldése. 2. Az alapszabályok 
elfogadása. 2. A) 1 elnök, B) 2 alelnök. C) 
32 választmányi- és 10 pótválasztmányi-tag 
megválasztása. 4. Az 1905. évi költségvetés 
megállapítása. 5. Két számvizsgáló kiküldése. 
6. Esetleges indítványok. Esetleges indítványok 
4 nappal a közgyűlés előtt az elnökségnél 
Írásban jelentedők be.

A szabó sztrájk. Még múlt hó 26-án — 
mint akkor megírtuk -— sztrájkba állott Újvi­
déken vagy 60, darabszámra dolgozó, szabó­
munkás. Két heti elkeseredett liarez után, 
mely idő alatt Vésey és Stefánovics kapitá 
nyok többször igyekeztek a sztrájkoló mun­
kásokat munkaadójukkal kibékíteni, végre 
sikerült, is a megyegyezést közmegelégedésre 
létre hozni. A békés megegyezés létrejövete- 
lében nagy része van az iparhatóságnak, de 
különösen dr. Demetrovics főkapitánynak, 
mint az iparhatóság fejének, ki fáradságot 
nem ismerő buzgalommal dolgozott a békél­
tető bizottsággal egyetemben a békés meg 
egyezés létrejövetelén.

Lopás. Kezd már mutatkozni az idei 
rossz termés szomorú hatása. A folyton sza­
porodó mezőrendőri kihágások, a mezőkről 
el-eltünedezö kisebb-nagyobb mennyiségű ta- 
kannánynemüek már most engednek követ­
keztetni a nagy hidegek bekövetkezésekor 
beálló állapotokra. A vagyontalan napszámos 
nép, mely az idei nyáron még kenyérre való­
ját is alig bírta megszerezni, nem hogy a 
a télre rakhatott volna el belőle valamicskét, 
kénytelen a munkahiány folytán más ember 
tulajdonához nyúlni. Ha aztán a tolvajt sike­
rűi elfogni, csak avval menti magát, hogy 
muszáj onnan venni, a hol van! Tegnap is 
hírül hozták, hogy Nelkán Milkov Vászának 
a pirosi határban levő földjéről eltűnt 190 
kéve kukoriezaszár, melyet valószínűleg Lulcá- 
vácz Mladen kliszai lakos vitt el. Hozott is 
be tényleg Lukávácz egy szekérre való szárat 
a helybeli piaczra s el is adta itt. Lukávácz 
ellen megindították az eljárást és, ha rá is 
bizonyosodik a lopás, bár addig se fogyasztja 
a maga kenyerét, inig be lesz zárva.

Az újvidéki járás küldöttsége a főispánnál.
Az újvidéki járás több községének együttes 
küldöttsége jelent meg f. hó 8-án Latinovits 
Pál főispánnál, hogy a dunagálos petrőcz —
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kölpény—futták—ó-sóvéi útnak államilag való 
kiépítését kérjék. A küldöttséget Mihálovits 
Kornél orsz. képviselő vezette. Tagjai voltak: 
Mrva Gyógy ág. ev. lelkész, Sióján Milan g. 
k, lelkész, Pinterovits Jenő, Mirkovith Lyubo­
mir, Zsigmond Göntér, Hármaim Pál, Manhokl 
Pál, Szalay Dezső, Gaisin Milán jegyzők, dr 
Schaffer József, Szlanka Mihály, Kukavszky 
Mihály, Dudok János, Eugájlits Steván, Cser­
nyák János, Nenterics Szvetozár, Rákity Szte- 
ván és Bellán Mátyás.

Bezerédy István főispán beiktatása. Az
újonnan kinevezett szabadkai és bajai főis­
pánnak hivatalába való beiktatása Szabadkán 
e hó 29 én, Baján pedig e hó 31-én lesz.

A szerelmes pinezér. Birkás Mátyás sza­
badkai pinezér kedden megleste hűtlen ked­
vesét, Kalmár Julis cselédet s reálőtt. Azután 
pedig magát agyonlőtte. A leány állapota ve­
szélyes.

Az asszony és az adóvégrehajtás. Mészáros 
György né adai lakosnak hátralékos adó fe­
jében mindenét lefoglalták s mivel ekkor sem 
akart fizetni : Vér Albert a községi vógrehajó 
a lefoglalt ingóságokat el akarta szállitatni. 
A harczias asszony erre kést rántott és leszu- 
rással fenyegette, aki bútoraihoz hozzá mer 
nyúlni. A végrehajtó karhatalmat hozott, az 
asszonyt lefegyverezték és csak úgy lehetett 
az elszállítást eszközölni. A tárgyaláson Mé- 
szárosnét hatóság elleni vétsége miatt három 
napi fogházra Ítélték,

Postalopás. Vakmerő rablást követtek el, 
eddig ismeretlen tettesek, folyó hó 8—9-ike 
közötti éjjelen az ósziváczi posta ellen. A rab­
lók a, sötétség leple alatt felkapaszkodtak a 
kocsira és megdószmálták annak rakományát. 
Összesen 5 csomagot loptak el anélkül, hogy 
a kocsis azt észrevette volna. A rablókat a 
csendőrség nagy erélylyel nyomozza.

A tévedés áldozata. Az ada községhez tar­
tozó gunarasi pusztán szörnyű tévedés áldozata 
lett Nagy András ottani földiuives. Az éjjel 
ugyanis, amint a szállási csárdából kijött, Bezdán 
Béni és egy, vagy két társa rátámadtak és leü­
tötték, úgy hogy azonnal meghalt. A tetteseket 
a csendőrök elfogták, a hullát pedig besszálli- 
tották Adára, ahol megtörtént a törvényszéki 
bonczol as. A vizsgálat eddigi eredménye sze­
rint a tettesek jo viszonyban éltek az elhalttal 
és igy nagyon valószínű, hogy a halálos üté­
seket másnak szánták.

Üdvös intézkedés. Az óbecsei járási főszol­
gabíró, tekintettel a tánezoló legények duhaj- 
kodására, és a történt véres verekedésekre, 
a vasárnapi tánczinulatságokat betiltotta.

Öngyilkos vetélytárs. Kishegyesről írják: 
Csőké Sándornak hívták azt a kishegye,si 
parasztlegényt, akinek az volt a szerencsét- 
lesége, hogy a falu egyik legszebb lányán 
felejtette a szemét. Szerelméért életével kellet 
fizetnie Csőké Sándor és Balázs Imre, mind­
ketten a falu legdaliásabb legényei voltak 
egyenlő korúak 22 23 évesek, de egyforma
hévvel is szerettek. Tudták mind a ketten, 
hogy veiélytársak, de egyikük sem akart 
eltörni a kitűzött czéltól, e leány bírásáról 
egyik sem akart lemondani. Vasárnap délután 
Balász Imre meglátogatta szerelmesét s midőn 
a látogatás után a házból eltávozott, észrevette, 
hogyvetélytarsa megleste s altól való félelmében, 
hogy most be kell következnie a leszámolásnak, 
elhatározta, hogy egyszersmiiidenkorra meg-
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szabadul a féltékenység gyötrelmeitől, követte 
a távozó Csőkét és egy alkalmas helyen, ahol 
senki sem latta, lelőtte gyűlölt ellenfelet. Csőké 
Sándor ott a helyszínen lehelte ki lelkét. A 
tettest a csendőrök letartóztatták. Kihallgatása 
alkalmával azt vallotta, hogy előbb az elhalt 
támadta meg, de ez a vallomása nem valószinő.

Szarvasmarhadljazás, A Bács-Bodrog vár­
megyei gazdasági egyesület a kulajárási gaz­
dasági egyesület és Óverbász község közre­
működésével félyó évi október hó 30-án Óver- 
bászon szarvasmarhadijazást rendez, a mely­
hez az egyesület minden tagját és a szarvas­
marhatenyésztés ügye iránt melegen érdek­
lődő ’nagyközönséget tisztelettel meghívja. A 
dijakat a m. kir. föld mi velésügy i minisztérium 
adja. Dijáztatni csak Bács-Bodrog vármegyei 
kisgazdák saját nevelésű állatjai fognak, a 1 
nagytenyésztők és gazdatisztek állatjai disz- \ 
oklevelekkel tüntettetnek ki. A kistenyésztők 
részére kitűzött dijak következők: A) Sikerült 
borjúval elővezetett tehenek után: 1. dij 60 | 
kor. II. dij 40 kor. III. két dij á 30 kor. IV. i 
két dij á 20 kor. V. négy dij á 10 kor. B) i 
Saját tehéntől tenyésztett két éves üszők 
után: 1. dij 50 kor. II. dij 30
kor. 111. két dij á 20 kor. IV. két 
dij á 10 kor. C) Saját tehéntől tenyésztett 
három éves üszők után : 1 dij 50 kor. 11. dij 
30 kor, III. két dij á 20 kor. IV. két dij á 
10 kor. D) Saját tehéntől tenyésztett egy — há­
rom éves bikák után: I. dij 50 kor, II. dij 
30 kor. 111. két dij á 20 kor, IV. két dij á 
10 kor. Ezen dijakat a szükséghez képest a 
gazdasági egyesület szaporítani fogja. Báró 
Vojnits István dr. képviselő és Overbász köz­
ség külön dijakat adnak. — A díjazásra elő­
vezetendő állatok előzetes bejelentése nem 
kívántatik, hanem elégséges, ha azok az 
napon reggel 6 órakor a díjazás megkezdése 
előtt a helyszínen megjelennek, ahol a hely­
hatóság az összeírásuk és elhelyezésükről 
gondoskodni fog. A díjazáson bemutatott ál­
latok megbirálását, valamint az odaítélt dijak 
kiosztását a gazdasági egyesület bizottsága 
eszközli. A pályázatban csak azon tenyésztők 
vehetnek részt, akik bélyegtelen hatósági bi- 
zonyitványnyal igazolják, hogy e borjakkal 
elővezetett tehenek a borjak ellése előtt már 
tulajdonukban voltak. ___________

Kiadó lap tulajdonos: dr. Nemes Sándor.
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Kérjen mindenki
saját érdekében

Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

csak oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és kerülje gondo­

san a silány utániatok elfogadását.

04.11/h

652 sz. 
1904. b. v

Ár vérési h i rüetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

hX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhír­
ré teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróságnak 
1904. évi \. 115 1. számú végzése következ­
tében I)r. Kovács Bódog újvidéki ügyvéd által 
képviselt Forgács Benő javára Rákin Zsivkó 
és Jecza ellen 150 kor. s járulékai erejéig 
1904. évi február hó 26-án foganatositolt kie­
légítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 805 kor -ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: 2 ló, 2 lóra szerszám. 2 férfi varrógép, 
térti kész öltözékek stb. nyilvános árverésen 
eladatnak

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. 154/4. számú végzése foly­
tan 150 kor. tőkekövetelés, ennek 1903. évi 
október hó 1-ső napjától járó 0% kamatai, 
V.% váltódij és eddig összesen 58 kor. bíró­
ikig megállapított költségek erejéig az árverés 
alperesek lakásán Zsablyán leendő eszközlésére 
1904. évi október hó 20-ik napjának d. e. 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX.

t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében kószpóni- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz 120. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik

Kelt Zsablyán, 1904. évi október hó 6-ik 
napján.

Szaghmeister Dániel
kir. bir. végrehajtó.

Ingyen
kapja kívánatra mindenki

„Érdekes egyetemes katalógusunkat“ 
1500 ábrával, amely bárminemű bevá­
sárlásnál és érdekes újdonság szükség­
letek beszerzésénél nélkiilüzhetlen. Egy­
szerű levelezőlapra, melyen a helyes 
czíin ineg van Írva, elküldjük bementve 

az „Érdekes egyetemes katalógust“. 
Heinrich Kertész Wien I. Fleischmakt 18-190,

Igazi urinő
arczának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a

valághirű 1885. óta törv. védett
x KRIEONE R-féle

CREME DE MAROUERITET.
Ezen kiváló készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák, ez okból 

óva intem ti n. é. közönséget a silány utánzatoktól.
Kérjen mindig határozottan KRIEONE R-félót.

Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor.

Kriegner György gyógyszertára a „Magyar koronához“ 
B U ö ü P E 3 T, VI!!., KÁLVINT ÉR.

Discrét postai szétküldés naponta!

mii

Mm

F'VM

AYEE“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvény-társaság SZOMBATHELY.
Raktár: Budapest, V., Lipót-körút 15.

Készít mindennemű
kit iinő 

szerkezetű Benzin- ős szív ó-gázmotorokatGriizdasíigi gépeket,
Benzin-motoros cséplőkészletek.

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva,!

Mabnépitészet : U-> ‘u, u• Vágó gép gyártása. Teljes műmalmi be-

Különlegesség: Legújabb szerkezeti! csavaros és szabad, vizuyomásu borsajtók.
n M ráta világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi ki árólagos kíp-Oshorne u- m.-ieie v selíÍHÍg(1-

Képes~ár jegyzék ingyen és bérmentve. * Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.
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Mindenütt, minden gyógyszertárban kapható 
Otthon és útközben nélkülözhetetlen szerek

THIERRY A, gyógyszerész

balzsama
általánosan ismert és sokoldalulag elismerve

A leghatásosabb rossz 
emésztésnél <s mellékt.ünetői­
nél, mint felböfögés, gyomor­
égés, székrekedés, síiv képződés, 
a gyomor tultet.lrelékének érzé­
se, gyomorgörcs, étvágytalan­
ság, katavrinis, gyuladások, 
gyengesági állapotok, felfú­
vódás. stb.

Görcs- és fájdalomcsilla­
pító, enyhíti a köhögést, nyál- 
kaoldó éstisztitó.

Postán legkisebb szél kül­
dés 12 kis, vagy 6 nagy üveg 
5 kor, költség mentesen. 60 
kis vagy 30 nagy üveg 15 kor. 
költségmentesen netto.

Kicsinyben a raktárakban
_____ _ _ I kis üveg 30 fillér, dupla

üveg 60 fillér.
Ügyeljünk a törvényesen egyedül és kizárólag meg™ 
engedett zöld apáca védjegyere: „Ich dien“ Egyedül 

valódi.
E védjegy utánzása, valamint más törvényesen 
sem engedélyezett tehát forgalomra nem jo­
gosított balzsamok forgalomba, hozatalát, va­
lamint ismételadását a büntetőtörvény üldözi.

Thierry A CeiltÍÍV>lÍak611ŐCS6
gyógyszerész

fájdalomcsillapító pulii tó, oldó, 
húzó, gyógyító st.lr. Legkisebb 
postai szétküldés 2 tégely bér­
mentve K. 3.60 Kicsinyben az 
elárusítóknál I tégely, K. 1.20 
Központi raktár Budapesten, Tö­
rök József gyógysz. es dr. Egger 
Leó és J, gyógyszertárában Lú­
goson Vertes gyógysz. Közvetlen 
megrendelési czim :

Tierry A. Őrangyal gyógyszertára Pregada. Heldisch 
Sanerbrunn mellett.

Ha az összeg előre utalványoztatok egy nappal 
gyorsabb a szállítás, mint utánvéttel és az 
utánvétel! költségek is elmaradnak. Ezért 
ajánlatos az összeget azonnal utálványozni s 
a postautalvány szelvényére Írni a megren­

delést a pontos ezimmel együtt.

k'y.x I • 1 lilfif
j n Q >113pi I B eS 1 Kg, bí11 Bl1 J M

ÉRTESÍTÉS!
A nagyérdemű közönségnek I). tudomá­
sára adom, hogy helyben Temerini-lltcza 
8. Szám alatt (Farkas Lajos nr házában)

gép- és épület-Iakatos-mü-
helyt nyitottam.

Elfogadok mindennemű gép- és épület­
munkát, kút, vízvezeték, fürdőszoba, 
villanyoscsengő, távbeszélő és világítási 

berendezéseket stb.
ügy a bel- mint külföldi nagyobb gyárak­
ban szerzett tapasztalataim elég biztosí­
tékot nyújtanak arra, hogy minden <- 
szakmába vágó munkát gondos figyelem 
mel, pontosan, a. legjobb kivitelben 

mégis olcsón elvégzem 
Itt tanonezok fel fogad tatnak.

Szőke Adolf,
gép- és műlakatos

es

Nagy rabecsüli vevőink kívánalmainak engedve, nagy első­
rendű tűzifa rakta-unkát

ger* kőszén és kokszszal
kiegészítettük, mely czikket már ezelőtt is vezettük. Raktárunk- 

Ul baif tehát első rendű kokszot a budapesti légszesz- 
lil gyárakból, első rendű porosz szalon-kőszenet, salgó- 
IK tarjáni első rendű kőszenet, szabolcsi rostált kovács­
it szenet és faszenet a legjobb minőségben vezetjük. 
ni A tisztelt vevőközönsóg érdekében van szerencsénk tudo-
U másul adni. hogy az összes szenet fedett helyiségben helyez­

tük el és azt száraz állapotban teljes súlyú plombáit zsá­
kokban vagy kosarakban hozzuk forgalomba.

Egész vaggon rakomány vételénél árengedmény.
Szives pártfogását kérve, maradtunk kiváló tisztelettel

SCHWARCZ TESTVÉREK
^ ÚJVIDÉK, Hal-tér. ^
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH01
Budapest, Váoaji-lcörút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógópek, 

szénagyüjtök, boronák, sorve.őgépek, Planet jr. 
kapalók, szecskavágók, répavágók, kukoricza 

morzsolok, darálok, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3 vasú ekek és minden 

egyéb gazdasági gépek.

A magas horvát kormány részéről mint gyógy-viznek megállapított
Apatováci savanyú forrás

Apaíowáci Sá¥AEYŰVIZ

VI /Vi

természetes alkalikus szénsavdús savauyúviz
k r i s í á I y tiszta legkiválóbb asztali viz

OivoM kapacitások által a legnagyobb gyógyeredménnyel 
lendehe. minden az emésztő és légző szervezeti bajoknál
rhcumatikus, gyomor, tüdő, torok és minden más kataru- 
soknál, vese, ezukor és hólyag betegeknél.

Legkiválóbb, utol nem ért gyógyeredmények a nemi és 
sok női bajnál.

Analisálvd dl. Ludvig kir. udvari tanácsos, és 
Losnyakovits kir. orvostanárok által.

Kitüntetve sok nagy szakkiállításon 15 arany éremmel.

AI )cit() váci k út-i ntéző8ég
Zágráb, Ilica-út 17.

dr. S.

— f ------ - " , , ^agrab, Ilica-út 17.
Csak orosz eredeti csomagokban kapható. K tphato gyegytarak-, fűszeresek-, éttermek és vendéglőkben


